

CHINAENERGY SERVICIOS TÉCNICOS S.A.

Por los Estados Financieros terminados
al 31 de diciembre del 2018

CONTENIDO

1. Base Legal
2. Antecedentes
3. Cumplimiento de resoluciones
4. Evaluación del Control interno
5. Situación financiera
6. Análisis financiero
7. Conclusión
8. Estados Financieros

A los Señores Accionistas y miembros de la Junta Directiva

Pongo a su consideración el Informe de Comisario por el año 2018, de acuerdo a los lineamientos y disposiciones legales:

1. Base Legal

El Art. 279 de la Ley de Compañías menciona que es atribución y obligación de los comisarios fiscalizar en todas sus partes la administración de la compañía, velando porque ésta se ajuste no solo a los requisitos sino también a las normas de una buena administración. El contrato social y la junta general podrán determinar atribuciones y obligaciones especiales para los comisarios.

La resolución No. 92.1.4.3.0014 de la Superintendencia de Compañías establece el cumplimiento de los requisitos mínimos que deben contener los informes de Comisarios.

La Junta General de Accionistas designó como comisario principal a la Sra. Rita Tapia.

2. Antecedentes

CHINAENERGY SERVICIOS TÉCNICOS S.A., tiene por objeto social la distribución, comercialización y prestación de servicios petroleros y gas natural a entidades públicas y privadas. Adicional podrá realizar toda clase de actos civiles y mercantiles, incluyendo las de importación y exportación, con relación a su objeto social.

3. Cumplimiento de Resoluciones

El resultado de la revisión efectuada, a las transacciones registradas, los actos de los administradores, normas legales, estatutarias y reglamentarias, así como las resoluciones adoptadas por las Juntas de Accionistas, los libros de actas de Juntas de accionistas, libro de acciones y accionistas, se conservan de conformidad con disposiciones legales.

4. Evaluación del Control Interno

“El Control Interno evalúa que las normas, procedimientos y políticas se hayan cumplido”. Es la Estructura Organizacional así como todos los métodos, normas y procedimientos para:

- Salvaguardar los activos y asegurar lo apropiado de los pasivos de una organización.
- Asegurar lo apropiado de las transacciones y la exactitud contable y la razonabilidad de toda la información.
- Asegura la eficiencia, efectividad y economía, de todos los recursos de la organización, para lograr sus objetivos.
- Mantener la adhesión a las políticas emitidas por la Gerencia.

La evaluación del entorno, normas, procedimientos y políticas nos han permitido dirimir la razonabilidad de la operatividad de **CHINAENERGY SERVICIOS TÉCNICOS S.A.**, en tal virtud permite certificar que los procedimientos y controles implementados por la gerencia, protegen y salvaguardan la integridad económica de los activos, obligaciones y resultados de la compañía.

5. Situación Financiera

En mi opinión, los estados financieros presentan razonablemente en todos los aspectos importantes, la situación financiera de **CHINAENERGY SERVICIOS TÉCNICOS S.A.** al 31 de Diciembre de 2018, de conformidad con las disposiciones de la Ley de Compañías y principios contables vigentes en el Ecuador.

La composición del Balance General de los años 2017 y 2018 es la siguiente:

	AÑO 2017	AÑO 2018	VARIACIÓN	PORCENTAJE DE VARIACIÓN
ACTIVOS	2,102,198	910,326	-1,191,872	-57%
Caja y bancos	13,303	544,901	531,598	3996%
Cuentas por cobrar - comerciales y otras cuentas por cobrar, neto	1,549,097	300,000	-1,249,097	-81%
Otros activos corrientes	539,078	13,342	-525,736	-98%
Activos Impuestos Corrientes		51,952	51,952	0%
Activo fijo neto	721	131	-590	-82%
PASIVOS	1,314,204	53,961	-1,260,243	-96%
Cuentas por pagar - comerciales	231,239	30,895	-200,344	-87%
Provisiones Gastos por Liquidar Locales	829,284		-829,284	-100%
Provisiones Gastos por Liquidar Exterior	192,091		-192,091	-100%
Pasivos por impuestos corrientes	60,332	21,924	-38,408	-64%
Obligación por beneficios post-empleo y por terminación	1,143	1,027	-116	-10%
Cuentas por Pagar Accionistas	115	115	0	0%
PATRIMONIO	787,995	856,365	68,370	9%
Capital social	610,000	610,000	0	0%
Pérdida Años Anteriores	-77,012		77,012	-100%
Resultado del Ejercicio	255,007	68,370	-186,637	-73%
Utilidades no Distribuidas		177,995	177,995	0%

Al finalizar el 2018 presenta una disminución en sus activos del 57% en relación al 2017, la variación más representativa es el de su Efectivo y Equivalente. En relación a sus pasivos disminuyo en un 96%, lo cual indica que la compañía cubrió sus obligaciones con Proveedores y Accionistas.

Cabe mencionar que el año 2018 la recuperación de cartera fue una de las variantes que hay que mencionar, puesto que en el 2017 los clientes registraban USD 1.549.097, mientras que el 2018 USD 300.000 es decir disminuyo en 81%, generando flujo de efectivo.

La composición del Estado de Resultados de los años 2017 y 2018 es la siguiente:

	AÑO 2018	AÑO 2017	VARIACIÓN	PORCENTAJE DE VARIACIÓN
Ingresos de actividades ordinarias	321,510	4,141,970	3,820,459	1188%
Otros ingresos	29,193		-29,193	-100%
Costos	2,142	3,445,887	3,443,745	160757%
Gastos Operativos	258,289	370,780	112,492	44%
Otros Gastos	21,902	70,295		0%
Resultado integral total del año	68,370	255,007	186,637	273%

Los ingresos disminuyeron significativamente con relación al año 2017, de igual manera los costos operativos, mientras que sus gastos operativos disminuyeron en un 44%. De igual manera el resultado del ejercicio del 2017 fue superior que el del año 2018.

6. Análisis Financiero

El objetivo del análisis financiero se fija en la búsqueda de la medición de la rentabilidad de la empresa a través de sus resultados y en la realidad y liquidez de su situación financiera, para poder determinar su estado actual y predecir su evolución en el futuro.

- Solvencia**

Determina la capacidad de la Compañía para el cumplimiento de las obligaciones adquiridas.

Índice	Cálculo 2018	Cálculo 2017
<u>Deuda Total</u> Activos Totales	<u>53.961</u> = 0.06 910,326	<u>1.314.204</u> = 0.63 2,102,198
<u>Pasivo corriente</u> Patrimonio	<u>53.961</u> = 0.06 856,365	<u>1.314.204</u> = 1.67 787,995



En el año 2017 las deudas representaron el 0.63% de los activos totales, en el 2018 este índice presenta un porcentaje del 0.06% demostrando una disminución respecto al año pasado. Por lo que la Compañía demuestra que está en capacidad de cumplir con las obligaciones, ya que los activos garantizan el pago de las deudas.

Respecto a las deudas con relación al Patrimonio demuestran que para el año 2017 estaba en la capacidad de asumir las deudas totales. Mientras que en el año 2018 se mantiene la misma tendencia con un 0.06%, lo que indica que el Patrimonio mejoró su capacidad de solventar las deudas totales.

- Rotación de Cuentas por Cobrar**

Mide el tiempo en el cual se está recuperando la cartera

Índice	Cálculo 2017	Cálculo 2018
$\frac{\text{Cuentas por cobrar clientes} \times 360}{\text{Ventas netas}}$	$\frac{1,549,097}{4,141,970} \times 360 = 135$	$\frac{300,000}{321,510} \times 360 = 336$



En el año 2017 la recuperación de cartera se realizó alrededor de 135 días. El resultado de la aplicación del índice de rotación de cartera demuestra que para el año 2018 es de 336 días es decir que la gestión de recuperación de cartera es regular.

- **Liquidez**

Mediante la aplicación del índice de liquidez determinaremos la capacidad de los activos corrientes para cumplir con sus obligaciones corrientes.

Índice	Cálculo 2017	Cálculo 2018
<u>Activo Corriente</u>	2.102.198	910.195
<u>Pasivo Corriente</u>	1.314.204	53.961
	= 1.60	= 16.87



En el año 2017 la compañía presentó un índice de liquidez de 1.60 lo que indicaba que por un dólar de deuda contaba con USD 0.60 más para el pago de sus obligaciones corrientes, en el año 2018 este índice incremento a 16.87 lo que indica que por un dólar de deuda cuenta con 15.87 para cubrir sus deudas corrientes.

7. Conclusión

La Compañía presenta una situación económica estable, para el año 2018 sus ingresos disminuyeron en relación al 2017, pero su solvencia incrementó considerablemente. Lo que demuestra que la CHINAENERFY S.A está en capacidad de asumir sus obligaciones, de igual manera su patrimonio puede afrontar sus deudas totales.

En mi calidad de Comisario de la Compañía puedo concluir que su situación de acuerdo a los Estados Financieros se presenta de una forma consistente.

Señores Accionistas adjunto se presentan los Estados Financieros para su aprobación final y declaro haber cumplido con la Resolución N° 92.1.4.3.0014 de la Superintendencia de Compañías.

Atentamente,

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Rita Tapia', with a large, stylized flourish at the end.

RITA TAPIA
REGISTRO N° 17-0433
COMISARIO PRINCIPAL